
A CSS Logisztikai Iskola Magyar Mentorcsoport harmadik váltásának felkészítése 

történik meg öt fázisban 2011. január 10. és május 8. között. 

 

 

Az elsőben az állomány az általános békefenntartói alapismereteket, és a házilag készített 

robbanóeszközök elleni védelem (C-IED - Counter Improvised Explosive Device) 

rendszabályait sajátította el az MH Béketámogató Kiképző Központban végrehajtott 

felkészítés során.  

 

A második fázisban a logisztikai mentorcsoport mellé delegált horvát kontingenssel közös 

missziós felkészítés történt meg a Horvát Haderő, Támogató Parancsnokság, Logisztikai 

Kiképző és Doktrinális központjában, Pozega helyőrségben. A kilencnapos felkészítés fő célja 

a „kétnemzeti kontingens” összekovácsolása, ismereteik bővítése és az alkalmazott taktikai-, 

technikai eljárásrendek szinkronizálása volt. A levezetett elméleti előadásokon a felkészülő 

állomány a nemzetközi hadijog (LOAC, ROE) valamint az iszlám vallás hátterét és 

specialitásait tekintette át, valamint gyakorlati foglalkozásokon egészségügyi- (TCCC – 

Tactical Combat Casualty Care), rádiókommunikációs, GPS navigációs ismereteket szerzett. 

Lehetőség nyílt a horvát haderőnél rendszeresített Mercedes-Benz 290 típusú terepjáró 

személygépjárművek és IVECO páncélozott szállító járművek – különböző, sok esetben 

bonyolult terepviszonyok között történő – alkalmazásának elsajátítására. A közös felkészítés 

zárásaként - komplex harcászati gyakorlati foglalkozáson - a felkészülő katonák a saját erők 

védelme (FP), a házilag készített robbanóeszközök elleni védelem (C-IED) és a 

rádiókommunikáció területén szerzett és elsajátított elméleti és gyakorlati ismereteit mérték 

fel.  

   

A harmadik fázisban a katonák logisztikai szakismereteit bővítették az MH 64. Boconádi 

Szabó József Logisztikai Ezred által levezetett háromnapos képzésen. A logisztikai képzés a 

missziós mentorfeladatok végrehajtásához szükséges elméleti és gyakorlati háttér 

megteremtését hivatott biztosítani, természetesen a már korábban említett szakirányoknak 

megfelelően. A képzés során általános javítási-karbantartási, gépjármű-vezetési, 

konyhatechnológiai – járványügyi (HACCP) felkészítésen bővíthették ismereteiket a leendő 

mentorok. 

 

A negyedik fázis volt a felkészítés leginkább misszióközpontú, egyúttal talán a legnehezebb 

része is. A misszió kis létszámából adódóan a műveleti területen történő mozgások, 

átcsoportosítások mindennemű biztosítási feladatait a kijelölt állománynak szükséges 

végrehajtani. A fázis végrehajtását az MH 25/88 Könnyű Vegyes Zászlóalj bázisán, képzett és 

több misszióban értékes tapasztalatokat szerzett szakállománya biztosította, akik a műveleti 

területen történő mozgások biztosítását, a váratlan veszélyhelyzetekre történő helyes reagálás 

rendszabályait elméleti és gyakorlati foglalkozásokon - készségszintű alkalmazásig - 

gyakoroltatták az állománnyal.  

 

A missziós felkészítés zárásaként a Horvátországban megszerzett egészségügyi ismertek 

szintje került továbbfejlesztésre az MH Dr. Radó György Honvéd Egészségügyi Központ 

harctéri életmentő kiképzés (CLS – Combat life saver) végrehajtásával. A CLS- képzés során 

a felkészülő állomány a műveleti területen váratlan veszélyhelyzetből eredő sérülések 

ellátásához, a harctéri életmentéshez szükséges elmélet hátteret sajátította el és a 

készségszintű gyakorlati jártasság megszerzéséhez szükséges gyakorlati feladatokat hajtotta 

végre. 

 



A misszió éghajlati jellemzői, a várható kiemelt egészségi és fizikai megterhelés miatt a 

felkészítésre kijelölt állomány kiemelt figyelmet fordított a fizikai állóképesség-fejlesztésére. 

A felkészítés öt fázisában reggeli testedzések és sportfoglalkozások voltak. A kezdeti alapozó 

foglalkozások (távfutás, erőnléti gyakorlatok) után a különböző sajátos fizikai gyakorlatok 

(sebesültszállítás) is részét képezték a reggeli sportfoglalkozásoknak, valamint a 

rendelkezésre álló szabadidőben új csapatépítő sportágak (például amerikai futball) alapszintű 

ismeretére és begyakorlására is jutott idő. 

 

 


